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 O této aktivitě jsem petrovickou veřejnost informoval v loň-
ském červnovém Zpravodaji.
 Na projektu česko-polské příhraniční spolupráce se podílely 
obce Godów, Zebrzydowice a Petrovice u Karviné. Pro naši obec     
z projektu, který hradí Evropská unie, vyplynulo:
- vytvořit cyklotrasu od hranice mezi Zebrzydowicemi a Dolními 
Marklovicemi (za dřevěným kostelem) k hotelu Dakol - až po hra-
nici Godowa;
- vybudovat na ní odpočívadla pro cyklisty;
- vybudovat oddechový areál na hřišti u marklovické školní budovy;
- zlepšit zázemí pro cyklisty v areálu hájenky.

 V den, kdy píši tento článek, to je 16. června, mohu Petrovi-
čanům i občanům zainteresovaných polských obcí sdělit, že dílo je 
před dokončením, takže v úterý 30. června je slavnostně předáme          
do užívání.

Co jsme vybudovali:
- Cyklistickou trasu, která začíná u marklovického dřevěného   
kostela a směřuje k motokrosovému areálu, pokračuje do Prstné - 
Konec světa - a pak míří k hotelu Dakol a na hranici s Godowem.
- Čtyři odpočívadla pro cyklisty – u dřevěného kostela, motokro-
sového závodiště, hájenky a u hranic (blízko restaurace Konec světa). 
Jsou vybavena dřevěnou budkou, lavičkou, stojanem na kola a 
mapami zdejšího kraje. 
- U hájenky bylo postaveno sociální zařízení pro cyklisty.
- V oddechovém areálu v Dolních Marklovicích (naproti školy) 
vznikla atrakce pro děti a multifunkční hřiště s umělým povrchem.
 Jsem rád, že 30. června budou všechny tyto objekty dány k 
dispozici nejen našim občanům, ale i všem těm, kteří se rozhod-
nou na kole strávit alespoň část svého volného času. 

                                                   Ing. Petr Trojek 
                                                                starosta

30. ČERVNA 2009 SLAVNOSTNÍ TEČKA 
ZA REALIZACÍ PROJEKTU NA KOLE K SOUSEDŮM

V prstenském lese Za dřevěným kostelíkem

HájenkaOdpočívadlo u hájenky
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R E A L I Z AC E  D A L Š Í C H  P R O J E K T Ů
Hráze na Petrůvce - práce postupují podle přijatého harmonogra-
mu. V současné době Magistrát města Karviné řeší žádost o sta-
vební povolení pro výstavbu hrází kolem řeky Petrůvky a stavební 
úřad v Petrovicích u Karviné vyřizuje stavební povolení pro pře-
ložení příslušných inženýrských sítí. 
Je tedy velký předpoklad, že stavba hrází započne v posledních 
měsících roku 2009. 
Sběrný dvůr - plánovaný v areálu bývalého marklovického statku. 
V těchto dnech se dokončuje prováděcí projekt s tím, že v měsíci 
srpnu podáme žádost Státnímu fondu životního prostředí v Praze       
o dotaci na jeho vybudování. Vlastní stavba by měla začít v jarních 
měsících příštího roku. 
Kanalizace - naše žádost podaná Státnímu fondu životního pro-
středí v Praze byla přijata a bylo nám přiděleno akceptační číslo.    
V současné době se provádí příprava projektu k realizaci (řeší se 
přípojky od hlavního řádu k rodinným domům). 

Vše směřuje k tomu, aby tato náročná investiční akce začala v příš-
tím roce.
Úprava silnice v úseku restaurace U Jakuba – socha sv. Jana Nepo-
muckého (informoval jsem petrovické občany o tomto záměru        
v loňském srpnovém Zpravodaji). Tato akce se dostala na Kraj-
ském úřadu v Ostravě  do tzv. bílé knihy, což je žebříček staveb 
silnic v kraji. Je na 3. místě. Musí být realizována současně s budo-
váním kanalizace.
Je tedy předpoklad, že kanalizace obce a úprava části silnice se 
začnou budovat v roce 2010. 
Z přehledu je zřejmé, že obec se nachází na začátku stavebního 
boomu, který naši obec významně změní. Bude však třeba, aby 
problémy, které při těchto stavbách vyvstanou, lidé s nadhledem 
překonávali.

                  Ing. Petr Trojek
                                                                                    starosta   

ÚDRŽBA POZEMKŮ
 Opět po roce upozorňujeme vlastníky pozemků vedených 
jako zahrada, orná půda, pastviny, ovocné sady – dále jen zeměděl-
ská půda, na platnost zákona č. 231/1999 Sb., o ochraně zeměděl-
ského půdního fondu a na platnost zákona č. 36/2002 Sb., o rostli-
nolékařské péči. V těchto zákonech je zakotvena zodpovědnost       
a povinnost vlastníků zemědělské půdy. 
 Vlastníci těchto pozemků i neobdělaných jsou povinni 
chránit pozemky a porosty na nich před škůdci a zaplevelová-
ním a činit tak na vlastní náklady opatření k zamezení jejich 
výskytu a rozšiřování!
 Pokud tato činnost není zabezpečena, vystavují se vlastníci 
těchto pozemků nebezpečí, že porušení zákona bude předáno k 
projednání Magistrátu města Karviné, odboru životního prostředí 
– ochrana zemědělského půdního fondu.
 Co k tomu ještě říci?
Citovat zákony, upozorňovat na sankce za jejich porušování 
můžeme, ale je to pořád jedno a totéž dokola. Apelujeme proto na 
občany naší obce i na ty, kteří v Petrovicích u Karviné nebydlí, ale 
mají zde pozemky – udržujte své pozemky, svá pole, louky …
Koste trávu, starejte se o své zahrady, aby byly bez plevele a uklí-
zené, nevytvářejte další a další černé skládky. 

 Žijeme zde, a proto se snažme všichni společně, aby u nás 
bylo hezky!

                                                      Obecní úřad      

PŘIPRAVUJEME OBECNÍ SLAVNOST
V letošním roce má naše Obecní 
slavnost výročí. Koná se totiž popat-
nácté. A tak se snažíme připravit 
zajímavý a přitažlivý program, aby 
se návštěvníci skvěle bavili.
Máme za to, že na své si přijdou děti              
i dospělí. Opět přijedou kolotoče, 
mnoho stánků s různým sortimentem, 
budou probíhat výstavy, zajištěno          
je občerstvení všeho druhu a tak jako 
každým rokem krásný ohňostroj a na 
závěr diskotéka Romana Pastorka          
z rádia Čas. 
Hlavní  hvězdou s lavnost i  bude        
Helena Vondráčková s kapelou, která 
bude náš program uzavírat.

Odpoledne se můžete 
těšit na show se sku-
pinou Děda Mládek 
Ilegal Band, večer    
na koncert slovenské 
zpěvačky Katariny 
Knechtové s kapelou 
(zpívala se skupinou 
PEHA) a další atrak-
tivní vstupy.  

Obecní slavnost 
se bude konat 

v sobotu 29. srpna 2009
 v 15 hodin 

v motokrosovém areálu.
     

Již nyní srdečně zveme!

 
                  Obecní úřad     

DOVOLENÁ MUDr. Korzeniowského
 Sdělujeme občanům, že MUDr. Miroslav Korzeniowski 
nebude v době od 20. července 2009  – 14. srpna 2009 ordinovat, 
a to z důvodu čerpání dovolené.
 Zastupovat ho bude MUDr. Topiarzová v ordinaci ČSAD 
Karviná (nízká budova vlevo od vjezdu od garáží ČSAD), která 
má následující ordinační hodiny:
 Pondělí 7.00 - 11.00 hodin
 Úterý 12.00 - 17.00 hodin
 Středa 7.00 - 11.00 hodin
 Čtvrtek 10.00 - 15.00 hodin
 Pátek 6.00 - 10.00 hodin
V případě potřeby kontaktní číslo do ordinace - 596 382 140.

                                                                      Obecní úřad 
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OPR AVUJEME
 

 Povětrnostní vlivy a také zub času, to jsou faktory, se kterými 
nelze smlouvat ani je ovlivnit. Poškozují a ubírají na půvabu 
mnoha památníkům, sochám či drobným sakrálním stavbám, 
které mají   v naší obci své místo, vážou se k nim životní příběhy, 
historie…
 A tak jsme opravovali.
 Úctu si určitě zaslouží vévoda české země – sv. Václav, jehož 
památník se nachází před marklovickými činžáky. Byl slavnostně 
odhalen 28. října 1930, jeho autorem je akademický sochař Julius 
Pelikán z Olomouce. Má bohatou historii a ani za 2. světové války 
nebyl vážně poškozen. Proto jsme přistoupili k jeho generální 
opravě, která probíhala v květnu a červnu. V současné době už je 
zase sv. Václav v novém kabátě. Kdo z Vás tuto sochu nezná, pro-
hlédněte si ji, něčím upoutává, je hezká…  

 Brána letců, která spojuje nejnovější část petrovického hřbi-
tova se starým hřbitovem, už zase vypadá pěkně. Její celková oprava 
proběhla letos na jaře. Možná někdo neví, proč jsme tuto bránu 
nazvali Bránou letců. To proto, že se v její těsné blízkosti nachází 
hrob letců, kteří byli na konci války sestřeleni nad územím Závady, 
a brána, jež tvoří s hrobem celek, byla do dnešní podoby uvedena 
právě na jejich počest.

 Za zdejším Obecním úřadem směrem do Závady (naproti firmy 
STOPRO INTERIÉRY) u hlavní silnice po pravé straně se nachází 
mramorový kříž. Byl zašlý, špinavý, popraskaný, ošumtělý.               
Ale protože ho tam jednou někdo z nějakého důvodu postavil,  
patří se, aby tam zůstal a aby nějak vypadal. Právě byla dokončena 
jeho oprava a už se zase leskne novotou.

 Nezapomněli jsme ani na marklovický hřbitov, kde byla 
položena nová kvalitní dlažba. Ať se Vám po ní hezky a bezpečně 
chodí. Ale nejen to. Na řadu přišel i plot, jehož zadní část byla 
opravena.
     Pro letošní rok se ještě připravuje oprava věžičky na závadské 
kapličce sv. Jana Nepomuckého. Bude to z větší části akce           
Římskokatolické farnosti v Petrovicích, ale i obec bude mít na    
realizaci menší finanční podíl. 

                                                                             Obecní úřad

ZNÁME DOBŘE VÝZNAM
TOHOTO SLOVA?

 V televizi slýcháváme z úst některých politiků a veřejných 
činitelů slova predikovat, predikce. Jde o termíny přejaté z latiny. 
 V latinsko-českém slovníku najdeme slovo praedico (čteme 
prediko) s několika významy – hlásiti, vyvolávati, oznamovati…    
Je to slovo tvořené dvěma částmi: prae a dico. První je příslovce        
a předložka a překládá se slovy před, vůči, po …, druhé je sloveso 
s významem ukazovati, určiti…
 Význam slova v češtině můžeme zjistit například ve Všeobecné 
encyklopedii (Diderot) ve svazku č. 6. Na straně 243 čteme:
Predikovat (sloveso) – přisuzovat nějakou vlastnost nebo vztah
Predikce (podstatné jméno) – přisuzování, předpověď situace,  
jevu nebo stavu.
 V jazykovědě slovo predikace vyjadřuje vztah mezi podmě-
tem a přísudkem (predikátem).
Predikátem se přisuzuje podmětu nějaký znak, například kočka 
mňouká. 

                                                                       M.V.
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I. Česká republika - volební účast 28,22%
1. ODS - 31,45% hlasů, zisk 9 mandátů (dosud 9 europoslanců)
2. ČSSD - 22,38% hlasů, zisk 7 mandátů (dosud 2 europoslanci)
3. KSČM - 14,18% hlasů, zisk 4 mandátů (dosud 6 europoslanců)
4. KDU-ČSL - 7,64% hlasů, zisk 2 mandátů (dosud 2 europoslanci)
5. Suverenita - 4,26% hlasů, zisk 0 mandátů
6. Strana zelených - 2,06% hlasů, zisk 0 mandátů   

Poznámka: Suverenitu tvořila Strana zdravého rozumu a Politika 
21. Na kandidátce na 1. místě byla Jana Bobošíková.

II. Kraj Moravskoslezský - volební účast 25,70% 
1. ODS - 30,36% hlasů
2. ČSSD - 28,99% hlasů
3. KSČM - 15,56% hlasů
4. KDU-ČSL - 7,36% hlasů
5. Suverenita - 4,35% hlasů

Občanská demokratická strana vyhrála ve všech krajích kromě 
Olomouckého, kde obsadila 2. místo za ČSSD.

III.  Okres Karviná - volební účast 22,96%
1. ČSSD - 36,22% hlasů
2. ODS - 23,52% hlasů 
3. KSČM - 18,84% hlasů
4. KDU-ČSL - 4,85% hlasů
5. Suverenita - 4,65% hlasů

IV. Obec Petrovice u Karviné - volební účast 24,85%, volilo jen 
933 občanů z 3 755
1. ČSSD - 34,04% - 317 hlasů
2. ODS - 26,96% - 251 hlasů
3. KSČM - 12,45% - 116 hlasů
4. KDU-ČSL - 11,17% - 104 hlasů
5. Suverenita - 2,79% - 26 hlasů

Na kandidátce bylo 33 stran a volebních uskupení. V naší obci ani 
jeden hlas nedostalo 8 stran a po 1 hlase (0,10%) dostaly: Moravané, 
Balbínová poetická strana, Koruna česká.

VÝSLEDKY VOLEB V JEDNOTLIVÝCH ČÁSTECH OBCE:

Okrsek č. 1 – Závada - volební účast  23,44%
1. ČSSD - 37, 33%
2. ODS - 32,66%
3. KSČM - 9,33%
4. KDU-ČSL - 4,66%

Okrsek č. 2 - Petrovice-hájenka - volební účast 27,40%
1. ČSSD - 37,50%
2. ODS - 20,83%
3. KSČM - 11,66%
4. KDU-ČSL - 10,83%
5. Suverenita - 5,00%

Okrsek č. 3 - Petrovice PZKO - volební účast 23,93%
1. ČSSD - 33,22%
2. ODS - 22,58%
3. KDU-ČSL - 15,48%
4. KSČM - 13,54% 

Okrsek č. 4 - Dolní Marklovice PZKO - volební účast 26,22%
1. ČSSD - 33,57%
2. ODS - 32,85%
3. KSČM - 11,78%
4. KDU-ČSL - 6,07%

Okrsek č. 5 - Dolní Marklovice požární zbrojnice - volební účast 
23,28%
1. –  2. KDU-ČSL - 26,76%
1. –  2. ČSSD - 26,76%
3. ODS - 21,12%
4. KSČM - 18,30%

                                                                  Obecní úřad   

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU 
(5. a 6. června 2009) – výsledky

WYCIECZKA DO ZAMKU 
W HRADCU NAD MORAWICĄ

Członkowie PZKO Piotrowice na ławeczce w ogrodzie arboretum     
w Nowym Dworze koło Opawy.

Piotrowiccy PZKO-wcy organizują zawsze w terminie wiosennym 
autobusowe wycieczki krajoznawcze. Przypomnijmy poprzednie, 
2005 rok – zamek w Pszczynie i szkółka drzew w Pisarzowicach, 
2006 rok – Muzeum Chleba w Radzionkowie koło Bytomia                    
i Piekary Śląskie, 2007 rok – Kraków i kopalnia soli w Wieliczce, 
2008 rok – Wisła i Zameczek, rezydencja prezydenta Rzeczy-      
pospolitej Polskiej niedaleko Wisły.
Tym razem celem wycieczki nie był kierunek północny. Wyjecha-
liśmy na zachód, by zwiedzić zamek w Hradcu nad Morawicą           
i arboretum w Nowym Dworze koło Opawy. W Hradcu nad       
Morawicą zwiedzono z przewodniczką historyczne pomieszczenia 
zamku, m.in. renesancową jadalnię i inne pokoje, salonik barokowy, 
zbrojownię. Był czas wyjść po schodach na gotycką bramę oraz 
odpocząć w parku zamkowym.
Po obiedzie wyjechaliśmy do niedalekiego Nowego Dwora, by 
zwiedzić arboretum, czyli wydzielony teren – ogród botaniczny,   
na którym uprawiane są różne gatunki drzew i krzewów dla celów 
badawczo-naukowych i hodowlanych. Niestety ekspozycja roślin 
w pawilonie była zamknięta, więc zwiedzaliśmy tylko rośliny            
w ogrodzie.

Franciszek Żywczok
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JAK ZAČAL ROK 2009 U HASIČŮ V MARKLOVICÍCH
Rok 2009 zahájili členové Sboru dobrovolných hasičů výroční val-
nou hromadou, na níž zhodnotili činnost za uplynulý rok a vytýči-
li si cíle a úkoly do nového roku. První akcí pořádanou v sále hasič-
ské zbrojnice byl tradiční ples, který měl velký úspěch a končil až   
v ranních hodinách. 10. dubna jsme se zúčastnili přátelského sou-
boje v bowlingu v hotelu Dakol. Byli jsme vyzváni místní organizací 
Svazu žen. Nálada byla skvělá a výsledek si ponecháme pro sebe …

Květen byl ve znamení různých akcí. Hned ze začátku probíhaly 
oslavy sv. Floriána jak u nás, tak i u kolegů v Polsku. Při příležitosti 
těchto oslav byly starostou Sboru dobrovolných hasičů Marklovice 
Vladislavem Kenckim předány medaile za věrnost Sboru a čestná 
uznání za obětavou práci pro Sbor, a to:
Za 50 let činnosti ve Sboru - Vladislavu Kenckému, Hubertu   
Fojcikovi a Leo Fojcikovi
Za 40 let činnosti ve Sboru - Petru Drbalovi, Lubomíru Klenkovi, 
Janu Truclovi
Za 30 let činnosti ve Sboru - Aloisovi Adameckému, Zdenkovi 
Krejzarovi, Tadeáši Twardzikovi a Jiřímu Balcarkovi 

Během května proběhl už v pořadí 7. Sraz hasičů Petrovic ČR,     
tentokráte u Třebíče. Jeli jsme společně se Sborem ze Závady.          
Na konci května jsme se zúčastnili okrskové soutěže v Dolní Lutyni. 
Soutěžilo se ve dvou disciplínách – běh na 100 metrů s překážkami 
a požární útok s vodou. Soutěž jsme vyhráli a postoupili jsme do 
kola okresního.  

V první polovině roku jsme vyjížděli ke třem požárům. 18.1. šlo      
o požár sklepních prostor a 16.5. dvakrát o  požár sazí v komíně. 

Chtěli bychom tímto pozvat občany Petrovic u Karviné na 35. ročník 
soutěže hasičských nadšenců. Koná se 1. srpna 2009 v Dolních 
Marklovicích u mostu přes Petrůvku, zahájení je v 15.30 hodin. 
Hosté uvidí soutěžní družstva v akci a poté se mohou bavit v areálu 
hasičské zbrojnice. 
  

                       Za SDH Dolní Marklovice Veronika Klenková
                                                      Kronikářka

Společné foto hasičů a členek Svazu žen po bowlingu

Foto naší delegace ze srazu hasičů

Ukázka hašení na ZŠ Marklovice

SETKÁNÍ HASIČŮ PETROVIC ČR
V PETROVICÍCH U TŘEBÍČE

 Již po 7. se letos konalo setkání hasičů z obcí nesoucích název 
Petrovice, kterého se tradičně účastní také zástupci obou našich 
Sborů dobrovolných hasičů. Pořadatelem tohoto setkání, které se 
uskutečnilo o víkendu 9.-10. května, se tentokrát stala obec Petro-
vice u Třebíče. 
 Po slavnostním zahájení, kdy všechny přítomné přivítal       
starosta obce, proběhla krátká pietní akce u památníku padlých    
ve druhé světové válce. Následně se všichni účastníci přemístili    
do místního kulturního domu, odkud po obědě vyrazili do Třebíče 
na prohlídku židovského města, které je chráněnou památkou 
UNESCO. Po prohlídce této historické památky následovala exkurze 
na stanici Hasičského záchranného sboru v Třebíči, kde byla kromě 
techniky připravena také ukázka hasičského sportu. Na večeři jsme 
se opět všichni sešli v Kulturním domě v Petrovicích, ve kterém       
se rovněž odehrál závěr prvního dne v podobě taneční zábavy.
 Po nedělní snídani se všichni účastníci přemístili do místního 
hasičského sportovního areálu, který je svým určením jedním          
z mála v celé republice. V tomto areálu byla připravena nejen pro-
hlídka hasičské zbrojnice, ale také ukázka požárního útoku od jed-
noho z nejlepších družstev v ČR. Závěr celého setkání spojený          
s obědem se odehrál opět v místním kulturním domě, odkud poté 
všichni vyrazili do svých Petrovic.
 Setkání hasičů se opět velmi vydařilo a již teď se všichni těší 
na další ročník, který se tentokrát uskuteční ve Velkých Petrovi-
cích v okrese Náchod.
 

                         Za SDH Závada Ing. Pavel Haas  

23. dubna jsme žákům zdejší základní školy v marklovické budově 
předvedli ukázku hašení simulovaného požáru a seznámili je            
s hasičskou výzbrojí a vybavením.



66  www.petroviceuk.cz  e-mail: podatelna@petroviceuk.cz  PETROVICKÝ ZPRAVODAJPETROVICKÝ ZPRAVODAJ

Den matek
Letošní svátek oslavily maminky netradičně. Děti si pro ně připra-
vily pestrý program. Střídaly se tance s písněmi, sportovní gym-
nastika s judem, bojové umění se sborovým zpěvem, aerobic               
s recitací. Mohli jsme se zaposlouchat do kouzelných tónů flétny, 
zasmát se u scénky a nechyběla ani pohádka. Děti z dramatických 
kroužků předvedly své herecké umění. Také nejmenší děti z mateř-
ských škol v naší obci si připravily taneční vystoupení. Večerníček 
nás neuspal, princezny se krásně „načančaly“ a mažoretky pěkně 
pochodovaly v rytmu.
Podívaná byla různorodá a zároveň se soutěžilo.  O titul „Petrovický 
talent 2009“ usilovali vítězové školního kola. V některých číslech 
vystupovali jednotlivci, v jiných celé skupiny. Porotou se stali 
všichni přítomní v sále a měli opravdu těžkou práci. Po krátké pře-
stávce, která sloužila ke sčítání hlasů, bylo rozhodnuto. Třetí místo 
získalo pěvecké duo Ivana Bambušková a Pavlína Hoferková s taneční 
skupinou a písní Anděl, druhé místo obsadila Klárka Švancarová     
se svou hrou na flétnu. Nejvíce hlasů obdržela Karolínka Zastková, 
která předvedla cvičení aerobicu na téměř profesionální úrovni.

Oslava Dne dětí
V letošním roce jsme pozměnili tvář oslav Dne dětí. Ve srovnání      
s předchozími lety, kdy se na fotbalovém hřišti scházely všechny 
děti, včetně těch z mateřských škol, jsme jej letos pojali komorněji. 
V programu tak byl Pohádkový les pro mladší žáky, naopak starší 
žáci slavili jednotlivě po třídách, každá podle svých přání a před-
stav. Jedni návštěvou krytého bazénu, jiní hrou ringo. Změna se 
ukázala jako příjemná, zejména z hlediska upevnění vzájemných 
vztahů ve třídě, třídního učitele nevyjímaje.

 Mgr. Jolana Zipserová

Pohádkový den
Na oslavu Dne dětí jsme se chystali s předstihem. Učitelky připra-
vily program a místo konání - blízký lesík. Pečlivě byla připravena 
i trasa, kterou děti musely projít. S organizací jim pomáhali žáci     
5. třídy. Cílem bylo pobýt v přírodě a při putování po šesti stano-
vištích si procvičit paměť, šikovnost, odvahu, zasoutěžit si a také 
připomenout klasické pohádky. Blížil se náš „Pohádkový les“.
V pátek 29. 5. přišel všemi očekávaný den. Hned ráno jsme však 
byli zklamáni z nepřízně počasí. „Pohádkový les“ jsme přesunuli 
do „Pohádkové školy“. I přes změnu prostředí si děti užily zábavu 
a dobrodružství, které je provázely při plnění úkolů. Třídy se pro-
měnily v pohádkové komnaty, ze kterých si děti odnášely za splněný 
úkol malou odměnu. Dostaly ji třeba od trpaslíka Prófy, kterému 
pomohly postavit postýlku, od Karkulky za pomoc při výběru   
dárku pro babičku a jiných pohádkových bytostí.
Na konci pohádkové cesty si děti ještě zasportovaly v tělocvičně. 
Vyzkoušely si jízdu zručnosti na koloběžce, šikovnost při ručkování 
na žebřinách a skluzavce, obratnost na gymnastických kruzích. 
Den se vydařil, ze školy jsme odcházeli s radostí v očích a úsmě-
vem na tváři.

                                                            Mgr. Darina Scheinarová

Dramatický kroužek
I v tomto školním roce pracoval na naší škole dramatický kroužek. 
Dvacet žáků 2. a 3. tříd se scházelo každé čtvrteční odpoledne. 
Společně jsme se věnovali hrám a cvičením rozvíjejícím uvolnění, 
soustředění a sociální komunikaci. Za velmi důležité považuji hry, 
které pomáhaly dětem rozvíjet vzájemnou spolupráci a důvěru       
k okolí.
Své celoroční úsilí děti zúročily vystoupením na vánoční besídce     
s pohádkou O dvanácti měsíčkách.
Ve druhém pololetí jsme společně připravili pohádky Pejsek              
a kočička, Počasí, Lesní král. Děti svá vystoupení obohatily o bás-
ničky a písničky s hudebním doprovodem. Diváky nám byli rodiče, 
děti z mateřské školky a žáci 1. až 5. ročníků naší školy. Velikou 
odměnou pro nás byl potlesk diváků, radost v očích rodičů a všech 
spolužáků.

                                                   Mgr. Hana Komárková

ZE ŽIVOTA NAŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY
Vítání jara
V úterý 21. dubna se žáci prvního stupně Základní školy z Petro-
vic, Marklovic a Závady sešli v zámeckém parku, aby společně    
přivítali jaro. Nejprve byli rozděleni do smíšených družstev a tepr-
ve pak mohli začít plnit jednotlivé úkoly. Družstva mezi sebou 
soutěžila nejen ve sportu, ale i v oblasti vědomostní. Tematicky bylo 
odpoledne zaměřeno na ochranu životního prostředí a na vše, co pat-
ří k jaru.
Po skončení soutěží si děti společně vyrobily Morenu, kterou 
odnesly k Petrůvce a po zapálení ji vhodily do vody. Společně tak 
udělaly tečku za zimou a přivítaly jaro.

                                                                            Mgr. Kateřina Uhrová

Dvouhodinový program, který proběhl v kulturním prostředí 
Romského centra v Karviné, velmi zdařile moderovaly žákyně 
Dominika Božková a Adélka Topolčanová. 
Závěrečný potlesk patřil všem účinkujícím. Diváci odcházeli spo-
kojeni a mnozí z nich dojati. Děkuji všem účinkujícím za krásné 
výkony, učitelům za přípravu a realizaci vystoupení, rodičům          
za zajištění masek a kostýmů.

                                                                  Mgr. Darina Scheinarová
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Loučení s vycházejícími žáky
Ke konci každého školního roku neodmyslitelně patří loučení        
se žáky 9. tříd. V letošním roce naši školu opustí třídy p. učitelky 
Jany Mühldorfové a p. učitelky Beatrice Stařičné. Neoficiální lou-
čení si již žáci prožili na dvoudenním školním výletě. Tam všem 
nějak podvědomě docházelo, že bývaly dny, kdy by školu raději 
nechtěli vidět, a najednou si nedokázali představit, že se za pár dnů 
rozejdou a už nebudou sedávat v lavicích v tom složení, v jakém se 
potkávali několik let. Slavnostní rozloučení se žáky proběhlo 29. 6. 
2009 ve 12 hodin na Obecním úřadě v Petrovicích za přítomnosti 
starosty obce Ing. Petra Trojka. Všem vycházejícím žákům přeje-
me hodně štěstí jak v dalším studiu, tak v osobním životě.

                                                        Mgr. Jolana Zipserová

Za odměnu do Polska
I letos stejně jako v předchozích letech odjeli nejlepší žáci 9. ročníků 
na poznávací pobyt do Polska. Organizátorem celé akce je opět 
družební město Godow. Žáci naší školy N. Navrátilová, K. Matusz-
ková, L. Filipczyk a B. Mrkvová se zúčastnili spolu se 36 studenty 
polského gymnázia třídenního poznávacího zájezdu. Navštivili 
města Sandomierz, Staszów, Czarnolas, Kazimierz Dolny, Pulawy, 
kde si prohlédli opravdové skvosty polské renesanční architektury, 
seznámili se s dílem polského spisovatele Kochanowskiego a stihli 
i navázat nová přátelství. Žákům se výlet velmi líbil a spolu s uči-
telkou Stařičnou si pochvalovali jeho dobrou organizaci. 

                                                                       Mgr. Beatrice Stařičná

LINK A DŮVĚRY
Linka důvěry v Karviné poskytuje služby občanům již 13 let,             
za tuto dobu o pomoc požádalo více než 20 tisíc volajících. Linka 
důvěry v Karviné je jedním ze 7 odborných pracovišť Centra       
psychologické pomoci, její služby využívají převážně občané 
Moravskoslezského kraje. Nejčastěji jde o klienty s partnerskými, 
manželskými a rodinnými problémy. Často se o pomoc na linku 
důvěry obracejí lidé žijící osaměle. Podporu a radu hledají rodinní 
příslušníci a přátelé závislých na alkoholu, drogách nebo na výher-
ních automatech, někdy vyhledají pomoc i sami závislí. Volajícími 
jsou mnohdy lidé, kteří prožili nějakou nepříjemnou událost, musí 
se vyrovnat se ztrátou blízké osoby, ztrátou zaměstnání nebo se 
stali obětí trestného činu.
Pracovníci poskytují pomoc i těm, kteří mají zkušenost s domácím 
násilím fyzickým nebo psychickým. Nejčastěji se jedná o ženy, ale 
také o seniory, kteří jsou týráni a napadáni svými dospělými dětmi. 
Lidem obracejícím se na Linku důvěry v Karviné pomáhá tým 
odborných pracovníků s dlouholetou zkušeností v pomáhajících 
profesích. Terapeut naslouchá problémům, je partnerem, který 
sdílí s volajícím jeho situaci, pomáhá najít cestu, jak problematickou 
situaci řešit. Poskytuje informace, kontakty, pomáhá hledat další 
vhodnou pomoc.

Linka důvěry v Karviné poskytuje telefonickou krizovou pomoc 
nepřetržitě 24 hodin denně. Volající může zůstat v anonymitě. 

Služby jsou poskytovány prostřednictvím pevné telefonní linky   
za běžný poplatek nebo bezplatně využitím internetové telefonie  
– programu Skype.

                                                               e-mail: ld@cepp.cz, 
                                                  www.cepp.cz

Ekonomická fakulta VŠB-TU v Ostravě 
dává opět šanci seniorům

STUDOVAT SE DÁ V KAŽDÉM VĚKU
Tyto řádky jsou určeny čtenářům, kteří už oslavili pětapadesát let 
svého života a stále mají chuť se dále vzdělávat. Máte pocit, že tako-
vých není mnoho? Omyl! Svědčí o tom mimo jiné stále rostoucí 
zájem o Univerzitu třetího věku na Ekonomické fakultě VŠB-TU   
v Ostravě, kterou navštěvuje 230 posluchačů z měst a obcí v Morav-
skoslezskéom kraji. Studium je tříleté a v rámci výuky se seznamují 
s problematikou předmětů ekonomie, práva, Evropské unie, psy-
chologie, zdravovědy a také se zdokonalují v práci s počítačem.    
Že jste nikdy neměli možnost s PC pracovat? To vůbec nevadí,      
ba naopak! Zkušenost totiž ukazuje, že právě takoví studenti dokážou 
udělat neuvěřitelné pokroky a že je jejich úspěchy velmi těší. 
Studium Univerzity třetího věku na ostravské ekonomické fakultě 
VŠB-TU má šest semestrů, přičemž v každém je sedm vzděláva-
cích tříhodinových přednášek, které bývají v pátečních odpoled-
ních hodinách vždy jednou za čtrnáct dnů. Studium je ukončeno 
promocí, kde bude studentům „seniorům“ slavnostně předáno 
osvědčení o úspěšném absolvování  studia.
Podmínkou přijetí do prvního ročníku, který Ekonomická fakulta 
VŠB-TU opět otevře letos v září, je věk nad 55 let (nejstaršímu 
účastníkovi je nyní 71 let) a minimálně středoškolské vzdělání.      
A také chuť procvičit si nejen mozkové závity, ale i relaxovat. Vždyť 
Univerzita třetího věku je místem nejen pro získávání cenných 
informací, ale i uvolněním a v neposlední řadě také lékem proti 
osamělosti. 
Bližší informace získáte na www.ekf.vsb.cz/u3v nebo na telefonu 
597 322 221 (597 322 415). Přihlášky se přijímají do konce srpna 2009. 

(MTA)   

Všem žákům a studentům naší obce a také 
učitelům přeji krásné slunečné prázdniny.

                                                   Ing. Petr Trojek 
                                                                starosta

Telefon: 59 631 80 80
Skype: linka.duvery.karvina 
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ŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI KVĚTNUŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI KVĚTNU
70 let Helena DUDOVÁ
 Irena CIESLAROVÁ 

75 let Boleslava JAŇURKOVÁ 

80 let Miroslav KRÓTKI
 Oldřich OPOLKA 

87 let Leo SZLACHTA 

89 let Anna FOJCIKOVÁ          

ŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI ČERVNUŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI ČERVNU
70 let Jan MASLOWSKI 

75 let Irena KRÓTKÁ 

80 let Anna FAKSOVÁ 

86 let Jan BORYŇ
 Aloisie ŠTEFKOVÁ 

87 let Hildegarda WALECZKOVÁ  

ÚSPĚŠNÁ SEZÓNA FLORBALOVÉHO ODDÍLU Z.F.K. PETROVICE 

Florbalový klub Z.F.K. Petrovice letos obohatil své řady o několik 
nových hráčů. A to jak o registrované, tak i neregistrované mladé 
naděje. V letošním soutěžním ročníku naše základna čítala skoro 
200 členů. Své týmy jsme přihlásili do pěti soutěží. Z mládežnic-
kých týmů nám největší radost udělali mladší žáci a junioři.
Mladší žáci bojovali o body v Severomoravském přeboru. Oproti 
loňskému roku jsme měli k dispozici více zkušených hráčů a to se 
pozitivně projevilo na předváděné hře a získaných bodech. Konečné 
druhé místo a postup  je velkým překvapením a zároveň úspěchem. 

 Družstvo        Body Skóre
1. 1. SC Bohumín ´98 DDM 57 130:41
2. Z.F.K. Petrovice 52 124:40
3. Torpedo Pegres Havířov B 52  103:59
4. 1. FbK Eagles Orlová 52 126:48
5. 1. SC SSK WOOW Vítkovice B 40 106:62
6. FBC Pepino Ostrava B 39 101:56
7. FBC Frýdek-Místek B 29 86:76
8. SK FBC Třinec 22 72:109
9. FbC Orel Lichnov 21 62:99
10. SFK Havířov 16 46:104
11. Sborná Bílovec 9 39:161
12. 1. MVIL Hrabová 3 22:162

Junioři letos nastoupili do 3. ligy juniorů. Cílem byl jednoznačně 
postup do vyšší soutěže, kam bezesporu patříme. Po celou sezónu 
jsme se ucházeli o nejvyšší místa a zachovávali si reálnou šanci na 
postup. Celkové druhé místo je úspěchem, který však k postupu 
nevedl.
 

 Družstvo        Body Skóre
1. FBC Frýdek-Místek 69 169:61
2. Z.F.K. Petrovice 53 138:63
3. 1. FBK Rožnov p/R 46 131:77
4. Paskov Saurians 42 87:79
5. S.K. P.E.M.A. BCC Opava 42 119:72
6. Slavia Florbalshop.cz Havířov 39 115:92
7. 1. MVIL Hrabová 37 126:101
8. FBC DDM Český Těšín 28 106:120
9. 1. SC SSK WOOW Vítkovice B 27 98:174
10. FbK Horní Suchá 24 96:147
11. SFK Havířov 16 57:121
12. 1. FbK Eagles Orlová 15 112:130
13. Melody Boys Hlučín 13 63:180

Muži A po loňském postupu do 2. celostátní ligy měli za cíl 
udržení soutěže. Ovšem předváděná hra a počet získaných bodů 
byl velmi pozitivní. Místo starostí nad sestupem jsme bojovali          
o příčky nejvyšší. Konečné čtvrté místo je velkým úspěchem a pří-
slibem do budoucna. Pokud udržíme dosavadní kádr pohromadě     
a vhodně posílíme můžeme i v dalším ročníku bojovat o stupně 
vítězů.
 
 Družstvo        Body Skóre
1. SFK Kozel Počenice 50 112:72
2. FBC Sokol Přerov 41 102:73
3. FbC Playmakers Prostějov 34 130:105
4. Z.F.K. Petrovice 33 96:81
5. Panthers Otrokovice 33 93:89
6. SC Hattrick Brno FbŠ 27 71:84
7. FbK Horní Suchá 26 85:106
8. TJ VHS Znojmo B 24 86:84
9. Gullivers Sokol Brno I 23 82:89
10. 1. FbC Aligators Hukot Klobouky 23 74:89
11. TJ MEZ Vsetín 4 70:129

Družstva starších žáků a mužů B procházela hráčskou obměnou. 
Starší žáci skončili na spodních příčkách tabulky a muži B se nako-
nec umístili v klidném středu tabulky. 

Uplynulý ročník můžeme hodnotit pozitivně. Druhá místa 
mladších žáků a juniorů jsou úspěchem. Muži A dokázali,             
že jsou schopni dobře reprezentovat oddíl na celorepublikové 
úrovni. Snad bude další rok stejně kvalitní jako byl ten letošní. 

                                                                    Mgr. Martin Vlček

Mladší žáci ZFK Petrovice

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, 
štěstí, spokojenost …

Srdečně blahopřejeme rodičům dětí, které se naro-
dily v měsících květnu a červnu  letošního roku. 

                                                                            Obecní úřad
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KONGRES  COEXISTENTII  –
WSPÓLNOT Y  W K ARWINIE

We wtorek 5.5.br. odbyło się w Domu PZKO w Piotrowicach        
zebranie grupy gminnej Coexistentii-Wspólnoty, na którym omó-
wiono działalność poszczególnych organów ruchu politycznego 
oraz problematykę związaną z działalnością samorządu w gminie. 
Wybrano też delegatów na Kongres, który odbył się 23.5. br.              
w Domu PZKO w Karwinie – Starym Mieście.
Na Kongresie grupę piotrowicką reprezentowali Jadwiga Karol-
czyk i Edward Kolondra. Delegaci, których zjechało się do Karwiny 
33, wysłuchali sprawozdania z pracy dwuletniej kadencji oraz      
zaakceptowali program i priorytety programowe ruchu. Przewod-
niczącym został wybrany Sándor Pálffy, Węgier z Ostrawy, pierw-
szym wiceprzewodniczącym Polak, Władysław Niedoba.

Franciszek Żywczok

AKTYWNY  KLUB  KOBIET  PZKO
Najaktywniejszym zespołem koła PZKO w Piotrowicach jest klub 
kobiet. Aktywne panie z klubu kobiet co pewien czas organizują 
wystawę robót ręcznych. Dawniej organizowaliśmy wspaniałe 
bale, ale teraz już jest za mało ludzi, nie ma młodych. W ostatnich 
latach robiliśmy mini-bale, ale i te już się skończyły – opowiadają 
członkinie klubu kobiet. Nie narzekają jednak na sytuację, działają 
aktywnie, regularnie się spotykają. Przewodnicząca klubu kobiet 
Wanda Fusek tak oceniła na łamach prasy pracę klubu: Młodzi, 
którzy mogliby się angażować w pracę koła, są na studiach, nie 
mają czasu, a nas starszych po prostu ubywa. Jest nas już garstka, 
ale jeszcze staramy się utrzymać działalność. Organizujemy na 
przykład Dzień Matki, Dzień Kobiet, mikołajówkę, wigilijkę,       
jeździmy na wycieczki. Nawiązaliśmy współpracę ze szkołą w Goł-
kowicach. Koło liczy 112 członków, ale aktywnych, którzy przy-
chodzą na imprezy, jest najwyżej 35. Wśród nich młodych prawie 
wcale nie ma. Tego samego zdania jest najmłodsza członkini klubu 
Barbara Sztuła. Brak młodych ludzi w kole to problem. Ja bym      
tutaj chętnie chodziła na spotkania, ale jeśli nie ma młodych ludzi, 
to ciężko mi się przełamać. Lubię te panie, ale nie mam tu rówieś-
ników. Inni jakoś nie chcą się angażować.
Niedawno odbyła się wystawa w dniach 18-19.4.br. Zaprezentowano 
na niej prace hafciarskie – haft krzyżykowy i richelieu, wyszywanki, 
koronki flandryjskie, dekoracje wielkanocne, prace na drutach. 
Zadbano również o dekorację ekspozycji. Wystawę zwiedziły 
oprócz mieszkańców gminy delegacje zaprzyjaźnionych klubów 
kobiet z całego Zaolzia i goście z Gołkowic. Wystawa zebrała bardzo 
pochlebne opinie zwiedzających.

Franciszek Żywczok

Członkinie klubu kobiet PZKO Piotrowice, od lewej: Barbara 
Sztuła, Ewa Sztuła, Ewa Żywczok, Wanda Fusek, Gertruda     
Michalska, Maria Maciążek, Helena Zolich.

KOŁO PZKO NA ŁAMACH „GŁOSU  LUDU“
„Głos Ludu“ – gazeta Polaków w Republice Czeskiej zamieściła      
w numerze z 4.4.br. całostronicowy artykuł „Aktywni nawet bez 
młodych“ na temat pracy miejscowego koła PZKO Piotrowice.   
Autorka artykułu Elżbieta Przyczko odwiedziła piotrowickich 
PZKO-wców podczas prac wiosennych przy utrzymaniu Domu 
PZKO i przyległego ogrodu oraz przygotowania do wystawy       
Klubu Kobiet. Na podstawie informacji prezesa koła Franciszka 
Żywczoka i innych członków zarządu koła napisała artykuł, którego 
obszerne fragmenty przekazujemy również czytelnikom naszego 
„Piotrowickiego Informatora“.
„Gmina składa się z czterech części, samodzielnych dawniej wio-
sek Piotrowic, Marklowic Dolnych, Zawady i Piersnej. Do ich 
ostatecznego połączenia doszło w 1952 roku, od tego czasu miej-
scowość nosi nazwę Piotrowice koło Karwiny, a na jej terenie dzia-
łają dwa Koła PZKO: w Piotrowicach i Marklowicach. Nasz dom 
budowali w latach 70. pezetkaowcy za pieniądze gminy. Teraz gmina 
udostępnia nam go za darmo, finansuje większe naprawy i remonty, 
a my dbamy o budynek na bieżąco – wyjaśnia gospodarz domu      
w Piotrowicach, Władysław Sztuła. Zanim w miejscowości stanął 
dom PZKO, koło miało problemy lokalowe. Działacze najpierw 
spotykali się w gospodzie Urbańczykówce, potem w byłym sklepie 
kolarskim Tirasówce, wreszcie w drewnianym baraku byłej fabryki 
chemicznej. Uroczyste otwarcie domu odbyło się w październiku 
1976 roku. Od początku swego istnienia, czyli od roku 1947, koło 
prowadziło bogatą działalność. Znane było zwłaszcza z działalno-
ści teatralnej, ale i z tradycji chóralnych i śpiewaczych. Początki 
chórów w Piotrowicach po drugiej wojnie światowej zbiegły się 
właśnie z założeniem koła. Powstał wtedy chór mieszany Hejnał, 
który działał przez kolejnych 10 lat. W międzyczasie, w 1952 roku, 
powstał w Piotrowicach chór męski Zgoda, który jednak przestał 
istnieć pięć lat później. W latach 1958-1968 działał w Piotrowicach 
już tylko mały zespół śpiewaczy Łaziki, warto jednak o nim wspo-
mnieć. Powstał dzięki byłym chórzystom, którzy zdecydowali się 
nadal propagować śląskie pieśni. Składał się z kwartetu męskiego    
i sekstetu żeńskiego. Nazywaliśmy się Łaziki, bo chodziliśmy po 
domach. Próby odbywały się w domach członków, w każdym        
tygodniu u kogoś innego – wspomina Maria Maciążek. Zanik       
zespołu nie oznaczał jednak końca śpiewania i chórów w Piotrowi-
cach. W latach 80. w ramach koła aktywnie działała Kapela            
Podwórkowa (gitara, akordeon, skrzypce i oczywiście śpiew).      
Ponad 30 lat działał też powstały w 1970 roku chór Piotrowice-
Marklowice. To właśnie wtedy, w 1970 roku, po kilkuletnim zasto-
ju zwołano spotkanie miłośników śpiewu, które dało początek 
chórowi mieszanemu skupiającemu pezetkaowców z Piotrowic        
i Marklowic (…). Dziś w Piotrowicach nie działa już żaden zespół, 
od dawna nie ma także Klubu Młodych, bo w kole młodych jest 
niewiele. Nie ma już w Piotrowicach też polskiej szkoły, zamkniętej 
w 1975 roku. Od tego czasu polskie dzieci dojeżdżają do placówki 
w Karwinie. Życie koła skupia się jednak na organizowaniu wielu 
cyklicznych imprez, na przykład Dnia Matki, mikołajówki, wigilijki, 
strykówki, czy festynu. Piotrowiczanie współpacują ze szkołą 
z przygranicznych polskich Gołkowic. Dzieci ze szkoły przyjeż-
dżają tu na przykład na Dzień Matki czy mikołajówkę.
Aktywnie działa przy kole także Klub Kobiet, skupiający siedem 
pań (…) Są u nas fajni ludzie, potrafimy się bawić, pośpiewamy, 
czasem coś wypijemy. Kilka razy był tu prezes PZKO Zygmunt 
Stopa i bardzo mu się u nas podobało – mówi prezes koła Franci-
szek Żywczok. Bardzo dobrze pezetkaowcom układa się współpraca 
z gminą, która udostępnia im dom za darmo i corocznie udziela 
dotacji (…). Na urzędzie gminy tablica z polskim napisem wisi już 
od dawna, gotowe są już również dwujęzyczne tablice wjazdowe      
i wyjazdowe do Piotrowic. Wkrótce zostaną zamontowane.“

Franciszek Żywczok
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ZVEME DO KNIHOVNY
 Po roce k nám opět přišlo léto a s ním zasloužený čas prázd-
nin a dovolených. Pro ty, kteří si nedovedou představit volné chvíle 
bez četby, nabízí Obecní knihovna v Petrovicích několik tipů             
z knižních novinek.

Knihy pro děti a mládež: 
Říkej si a hraj – K.J. Erben
Pestrá knížka českých písní a říkadel pro nejmenší vylétla jako 
první vlaštovka do světa dětí, aby se po více než půlstoletí zase 
vrátila na křídlech Albatrosu mezi své čtenáře.
Příběhy ledních medvědů – Beatrix Mannelová
Knížka krátkých a vtipných příběhů doplněných barevnými           
ilustracemi jistě rozesměje a potěší malé čtenáře.
Včelí medvídci od jara do zimy – Jiří Kahoun
Rozpustilá knížka, která volně navazuje na Příhody včelích med-
vídků. Přináší krátké veselé příběhy o Brumdovi a Čmeldovi,    
Pučmeloudovi a ostatních postavičkách ze světa broučků.
Hádám, hádáš, hádáme – Zuzana Pospíšilová 
Kniha veršovaných hádanek pro děti ve věku 2 až 7 let je doprová-
zena vtipnými barevnými ilustracemi.
Deník malého poseroutky – Jeft Kinney
Když je vám tak jedenáct, může to být fakt opruz. A nikdo to neví líp 
než Greg Heffley, protože se najednou ocitl na víceletém gymplu, 
kde malí poseroutkové, jako je on, naráží každý den na chodbách 
do kluků, kteří jsou větší, silnější a holit by se mohli dvakrát denně. 
Deník malého poseroutky není jen tak obyčejný deníček.
Srdce ze zmrzliny – Cahy Cassidy
Jude má fakt šílenou rodinu, prostě ujetou, úplně bizarní její máma 
věčně vyrábí problémy a táta si zas myslí, že je Elvis! Jude přitom 
nechce nic víc než pohodovej život, prostě žádnou prudu, jenže to 
není jen tak, když se motáte v začarovaném kruhu porušených slibů.
Kluk ze záhrobí – Thomas Brezina
Další z již známých a oblíbených knih. Staň se členem Klubu 
záhad! Pomocí superlupy objasní s ostatními členy, kdo je kluk ze 
záhrobí a proč se zjevuje.
Nefritový trůn – Naomi Noviková
Druhý díl fantasy trilogie Temeraire. Čína v něm zjistí, že její vzácný 
dar určený Napoleonovi padl do britských rukou. Rozzlobené    
čínské poselstvo žádá, aby byl neobyčejný tvor vrácen, kapitán 
Laurence se ovšem odmítne podvolit.
Zakopaný pes – Bedřich Fučík
Kniha o tom, jak, proč a kde vznikla některá slova, jména, rčení, 
úsloví, pořekadla a přísloví.

Knihy pro dospělé čtenáře:
Návrat do kouzelného – Jude Deveraux
Kniha je napínavým pokračováním Místa splněných přání. Autorka 
zde vrací čtenáře do známého letního sídla, kde je čekají nová kou-
zelná dobrodružství. Čáry se napořád usídlily v letním sídle v Maine, 
kde záhadná Madam Zoya splní každému návštěvníkovi i to nej-
tajnější přání.
Ve znamení blíženců – Rosamunde Pilcher
Jedna z dvanácti již vyšlých knížek edice Ve znamení zvěrokruhu, 
které se pomocí starobylé moudrosti astrologie pokoušejí zachytit 
cesty jednotlivých znamení.
Dům s minulostí – Sandra Brown
Laura Nolanová je nejhezčí a nejbohatší dívka z města Gregory. 
Vlastně byla. Po smrti svého otce zjišťuje, že jí odkázal především 
dluhy, a jí nezbývá nic jiného než prodat dům, ve kterém její rodina 
žila po mnoho generací, dům, který miluje. A s jediným kupcem, 
který má o dům zájem, přicházejí jen samé problémy.

Slzy ticha – Mende Nazer
Poutavé vyprávění je pokračováním pravdivého příběhu Byla jsem 
otrokyní.
Ta, která se dívá – Marie Hermanson
Yvonne Gärstrand je úspěšná majitelka firmy a vydělává slušné 
peníze. Něco jako by však v jejím životě chybělo. Něco, co ji jedno-
ho dne vyžene do zahradní čtvrti, kde nikdy předtím nebyla. 
Náhodná procházka se změní v nepochopitelnou drogu. Yvonne 
to sem táhne stále silněji, a tak se stále častěji neviděna prochází      
v uličkách a pohledy do osvětlených oken krade střípky cizích 
životů. 
Hříšné tajemství – Suzanne Enoch
Milostný román pro ženy o tom, jak může být scestný první dojem.
Bezmezná ctižádost – Ken McClure
Napínavý román z lékařského prostředí.
Osamělá smrt - Lisa Jackson
Detektivky Alvarezová a Pescoliová doufaly, že se konečně objevil 
případ, na němž si vybudují kariéru, ale tohle připomíná spíše 
noční můru. Vědí jen to, že vrah své oběti záměrně vystavil nesná-
zím, pak sehrál roli zachránce, trochu si se svými oběťmi pohrál       
a nakonec je nechal zemřít přivázané ke stromu.
Pomsta – John B. Schwarz
Čtenář se stává svědkem napínavého příběhu, thrilleru o touze po 
pomstě a všudy přítomném násilí v našem životě, příběhu dvou 
mužů, Ethana a Dwighta, do jejichž životů zasáhla nečekaná 
smrt.
Český pitaval aneb Královraždy – Miroslav Ivanov
Kniha poutavým způsobem objasňuje několik vražd, záhadných 
úmrtí a podivuhodných okolností skonu některých význačných 
postav českých dějin. Jak a za jakých okolností zemřel Matyáš 
Braun, kníže Jaromír, Václav III., Ladislav Pohrobek, Albrecht          
z Valdštejna, J. A. Komenský a další. Tyto rébusy řeší autor téměř 
detektivním způsobem, často při tom dochází k překvapivým 
závěrům.

Všichni zájemci nyní mají možnost nahlédnout do našeho on-line 
katalogu, kde je k dispozici také aktuální seznam všech knižních 
novinek za poslední období.
V menu úvod klikněte na on-line katalog  a potom na novinky.

V současné době probíhá v Obecní knihovně výstava obrazů 
malovaných voskem paní Mgr. Barbary Tomankové z Karviné. 

Výstavu můžete zhlédnout vždy ve výpůjční dobu, a to:
každé úterý od 8.00 do 11.00 a od 12.00 do 17.30 hodin
ve středu a čtvrtek od 12.00 do 17.30 hodin

V tuto dobu můžete také na tel.č. 596 361 010 vyřídit své dotazy, 
objednávky knih nebo prodloužení výpůjční doby.

 Na shledanou v Obecní knihovně v Petrovicích
                                                         se těší knihovnice

                                                              Eva Podstawková.
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POKUŠENÍ V PODOBĚ ZÁJEZDŮ „ZDARMA“
Počátkem letošního jara zazvonil v Občanské poradně Karviná, 
středisku Slezské diakonie telefon. Muž na druhém konci linky      
se poradkyni představil jako kněz menší farnosti v sousedním 
okrese. Kontakt na zařízení získal na webových stránkách organi-
zace spolu s informacemi o službách, které poskytujeme. Ocenil  
zejména skutečnost, že poradna dodržuje přísnou anonymitu při 
poskytování služeb, protože se jeho dotaz týkal jedné z jeho farnic, 
která by nerada kdekoliv uváděla jméno. Za své pochybení se totiž 
stydí…
Žena je již několik let vdovou, což s sebou nese poměrně osamělý 
život. Paprsky prvního jarního sluníčka v ní však probudily touhu 
alespoň na chvíli utéct ze šedě všedních dnů. Přivítala proto návrh 
své známé zúčastnit se bezplatného zájezdu spojeného s předvádě-
cím programem několika firem. Ačkoliv dosud akce tohoto typu 
odsuzovala, pokušení v podobě celého dne stráveného ve společ-
nosti a v novém prostředí bylo silnější. Usoudila tedy, že pro         
jednou může ze svých zásad ustoupit, zvlášť když byla pevně       
přesvědčena nic z předváděného zboží nekupovat. 
Podle očekávání si ze zájezdu přivezla spoustu zážitků, ale také 
soupravu dek. Nedokázala totiž odolat charismatickému projevu 
jednoho z prezentátorů. Doma v klidu a mimo vliv celkové atmo-
sféry předváděcí akce se jí tato koupě najednou přestala jevit tolik 
výhodná a odhodlala se hned druhý den od smlouvy odstoupit. 
Zaslala proto firmě své rozhodnutí písemně. Obratem však 
obdržela sdělení, že toto provést nelze, protože si schůzku s doda-
vatelem sjednala právě za účelem objednávky, což údajně stvrdila 
svým podpisem. Žena však nic kromě smlouvy na zakoupené 
zboží nepodepsala, podpis na dohodě o sjednání schůzky za účelem 
objednávky, jejíž kopii jí firma zaslala spolu s odmítnutím odstou-
pení od smlouvy, není její. Právem se proto cítí být v pasti, dle 
faráře navíc celou situaci pociťuje zejména jako své vlastní selhání.

Poradkyně knězi poskytla pro farnici následující informace ze 
Zákona č. 40/1964 Sb., občanského zákoníku, § 57:
Byla-li spotřebitelská smlouva uzavřena mimo prostory obvyklé          
k podnikání dodavatele nebo nemá-li dodavatel žádné stálé místo      

k podnikání, může spotřebitel od smlouvy písemně 
odstoupit do 14 dnů od jejího uzavření. Nedošlo-li 
dosud ke splnění dodávky zboží či služeb dodavatelem, může od 
smlouvy odstoupit bez uvedení důvodů a bez jakékoliv sankce              
do 1 měsíce. To neplatí ohledně smluv, u nichž si spotřebitel výslovně 
sjednal návštěvu dodavatele za účelem objednávky. Dodavatel             
je zároveň povinen vrátit spotřebiteli zaplacené finanční částky do  
30 dnů od odstoupení od smlouvy.

Dodavatel musí spotřebitele písemně upozornit na právo odstoupit 
od smlouvy nejpozději při uzavření smlouvy. Písemné upozornění 
musí obsahovat i označení osoby, u níž je třeba toto právo uplatnit, 
včetně bydliště či sídla takové osoby.
Při porušení povinnosti stanovené v předchozím odstavci má spotře-
bitel právo odstoupit od smlouvy do 1 roku od jejího uzavření.

Vzhledem k tomu, že žena je přesvědčena, že její podpis na dohodě 
o sjednání schůzky za účelem objednávky není pravý, má právo 
vrátit zboží prodejci a písemně požadovat vrácení úhrady za zboží. 
Pokud jí nebude vyhověno, může se obrátit se žalobou o vrácení 
peněz přímo na soud. Další možností je také podání trestního 
oznámení na firmu pro podvod, kterým je bezesporu zfalšování 
podpisu.
Kněz, který poradnu telefonicky kontaktoval, přislíbil, že všechny 
informace své farnici předá, poskytne jí také duševní podporu, 
ovšem rozhodnutí, zda a jak situaci řešit, nechá plně na ní.
Poradenství poskytované dle zásad bezplatnosti, diskrétnosti, 
nestrannosti a nezávislosti mohou občané Karviné a okolních obcí 
využít v sídle Občanské poradny Karviná na ulici Fryštátská 168,    
a to v úterý a čtvrtek od 8:00 do 12:00 a od 12:30 do 16:00                   
a nově také ve středu od 8:00 do 12:00. Pondělí a pátek jsou        
dny vyhrazené pro objednané uživatele. Poradnu lze navštívit 
osobně, popřípadě se na nás obrátit dopisem, e-mailem na        
obcan.ka@slezskadiakonie.cz nebo telefonicky na čísle 596 323 031. 

                     Bc. Lenka Sklenaříková, DiS.
                 vedoucí Občanské poradny Karviná

OBDOBÍ TÁBORÁKŮ JE TADY
V létě mnozí z nás podnikají nejrůznější výlety a k nim neodmys-
litelně patří rozdělávání ohně v přírodě. Než si však rozděláme 
takovýto ohníček, musíme si uvědomit, že oheň v přírodě se může 
velice snadno vymknout kontrole, ohrozit životy a napáchat nevy-
číslitelné majetkové či ekologické škody. Při rozdělávání ohně          
v přírodě je nutné v prvé řadě zvolit vhodné místo pro ohniště.     
To by mělo být vzdáleno alespoň 50 m od okraje lesa a v dostatečné 
vzdálenosti od budov a různých hořlavých látek. Pamatujte, že         
v lese lze rozdělávat oheň jen na vyhrazených místech! Zcela zaká-
záno je i rozdělávání ohně na místech se vzrostlým porostem, tedy 
i na louce nebo na strništi. Oheň nezakládejte pod větvemi a na 
kořenech stromů, na suchém listí, jehličí nebo rašelině, ani v blíz-
kosti stohů, seníků, apod.. Létající jiskry nebo náhlý poryv větru 
totiž velmi snadno způsobí neštěstí. Každoročně kvůli neopatr-
nosti lidí vznikají desítky požárů. Za silného větru nebo v období 
extrémního sucha bychom oheň v přírodě neměli rozdělávat vůbec. 
Místo táboráku je nutno i vhodně uspořádat. Při rozdělávání ohně   
v přírodě ohniště bezpečně oddělte od okolního prostředí – např. 
obložením kameny, obsypáním pískem, vyhloubením zeminy 
apod. V případě větších vater je vhodné ohniště oddělit pruhem 
širokým až jeden metr, který bude zbavený veškerých hořlavin.      

K zapálení nebo udržování ohně v žádném případě nepoužívejte 
vysoce hořlavé látky jako např. benzín, naftu či líh. Oheň se pak 
velmi snadno vymkne kontrole a může způsobit i vážné popáleniny. 
Rovněž pamatujte, že děti by neměly být u ohniště ponechány bez 
dozoru plnoleté osoby. Oheň nenechávejte ani chvíli bez dozoru. 
Nachystejte si předem dostatek vody (popř. písek, hlínu), kdyby se 
oheň vymykal kontrole. Nejlepší je umístit ohniště v blízkosti     
vodního zdroje. 
Lesní požáry se hasičům obtížně likvidují, protože k nim zpravidla 
dojde v těžce přístupném terénu, kde nelze plně využít hasičskou 
techniku. Navíc chování ohně v lese je nevyzpytatelné (požár se 
může šířit např. pod zemí) a podobné zásahy jsou mnohdy časově 
velmi náročné a vyžádají si povolání většího množství jednotek 
požární ochrany. Pokud již dojde k rozšíření ohně mimo ohniště, 
zvažte, jestli jste schopni danou situaci zvládnout vlastními silami. 
Na uhašení ohně můžete použít jakoukoli vodu, kterou máte k dis-
pozici, lopatu, písek nebo jinou zeminu, kterou oheň udusíte. 
Pokud si nejste jisti, je lepší utéci do dostatečné vzdálenosti od 
ohně a neprodleně zavolat hasiče na linku 150 nebo 112.

                     odbor prevence 
 Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje

                          územního odboru Karviná
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zámková dlažba, izolace sklepů.
Levně a kvalitně od certifikované firmy.

 Kontakt telefon: 736 677 631

Z AT E P L E N Í  FA S Á DY, OZNÁMENÍ O PROVÁDĚNÍ 
PRAVIDELNÝCH ODEČTŮ VODOMĚRŮ

 

Dovolujeme si Vám oznámit, že v termínu od 1.6. do 30.7.2009 
bude v Petrovicích u Karviné prováděn pravidelný opis vodoměrů 
pracovníky SmVaK Ostrava, a.s..

Práce na PC - www.pracezdomu.comPráce na PC - www.pracezdomu.com

PODĚKOVÁNÍ 
POCTIVÉMU NÁLEZCI

Upřímně děkuji panu Vladislavu Siudovi      
z Petrovic u Karviné za vrácení složky             
s mými veškerými důležitými osobními 
doklady a peněženkou, kterou jsem v Petro-
vicích u Karviné ztratil. 
Všechny věci mi vrátil a odmítl finanční 
odměnu, kterou jsem se mu chtěl za jeho 
poctivost revanšovat. Tento čin svědčí            
o jeho vysokých charakterových kvalitách. 
     Ještě jednou děkuji, pane Siudo.

                     Martin Grobelný   


